

ΠΡΟΣ ΠΛΗΡΗ ΚΑΙ ΤΑΧΕΙΑΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΙΝ ΒΑΙΝΕΙ Η ΥΓΕΙΑ ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΑΡΧΟΥ κ. ΑΛΕΞ. ΠΑΠΑΓΟΥ

ΑΘΗΝΑΙ. Υπό του Πολιτικού Γραφείου εν συνεχεία εκδοθέντος την 1ην τρεχ. Ιατρικού ανακοινωθέντος περί της υγείας του στρατάρχου Παπάγου, εξεδόθη ανακοινωθέν του γνωστού τακτικού Ιατρού καλλιγνήτου της Παθολογίας του Πανεπιστημίου της Βιέννης δόκτορος Έρνέστο Λάουνα, διευθυντού της πανεπιστημιακής κλινικής της Βιέννης. Ο καλλιγνήτης προσεγγίζει ένταυθα υπό της οικογενείας του Στρατάρχου δι' Ιατρικήν εξέτασιν του.

ΕΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΘΗΣΑΝ ΤΑ ΕΡΓΑ ΕΓΓΕΙΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΕΩΝ ΤΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΜΑΣ ΠΡΟΫΣΜΟΣ ΔΑΠΑΝΗΣ 4.180.000 ΔΡΑΧ.

Πληροφορούμεθα ότι το αρμόδιον, παρά τη Νομαρχία, Συμβούλιον ένοποιήσεως προγραμμάτων μικρών τοπικών έργων, κατά την τελευταία συνεδρίασιν του, έπρογραμματίσε, διά το έτος 1955—56, ως απαραίτητα διά τας διαφόρους κοινότητας του Νομού μας, έργα έγγειου δελτισμού: ήτοι δελτιώσεις όδων, κατασκευή άρδευτικών αλάκων, γεφυρών, γεωτρήσεως, ύδραγωγεία, δικνωθείς νέων όδων κλπ., των όποιων η συνολική δαπάνη προϋπολογίσθη ότι θα ανέλθη εις 4.180.000 δραχ. εξών 2.915.000 δραχ. δούσων ως δάνειον, 508.000 ως έπιχορηγήσει, 208.000 δραχ. ως συμβολή των κοινοτικών ταμείων και 547.000 δραχ. ως συμβολή προσωπικής εργασίας των κατοίκων.

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΠΟΛΕΜΙΣΤΩΝ ΔΙΑ ΤΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ

Υπό της Ένωσεως Πολεμιστών 1940—41 (ζώνης πρώτου), απεστάλησαν προς τον Στρατάρχη Παπάγου και το υπουργείον Έξωτερικών υπομνήματα διαμαρτυρίας διά τας εις έθρος της Ελλάδος διαπραγμασθέντα, με την παράκλησιν όπως ταυτα διαβιβασθούν προς τας Κυβερνήσεις Αμερικής, Αγγλίας και Τουρκίας, ως και τον Γεν. Γραμματέα του ΟΗΕ.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΝΤΙΔΡΑΣΙΣ ΔΙΑ ΤΑ ΤΟΥΡΚΙΚΑ

(Συνέχεια εκ της 1ης Σελίδος) σχετικώς με την πληροφορίαν περί επανόδου των Βασιλέων εθώς μετά το τέλος της επισκέψεως των εις Γιουγκοσλαβίαν, κατόπιν της τροπής την όποιαν έλαβον αι έλληνοτουρκικά σχέδια, άπήντησαν ότι μέχρι στιγμής η κυβέρνησις δέν άντεμετώπισε πρόβλημα ζήτημα. Επίσης ο κ. Κανελλόπουλος επεδείχθη ότι αι έλληνοτουρκικά σχέδια είναι δύναμις έγγρα, θαλάσσης και άέρου δέν θα λάβουν μέρος εις τας κοινάς γυμνάσια των δυνάμεων

ΑΙ ΕΞΑΓΩΓΑΙ ΣΤΑΦΙΔΟΣ

Συνέχεια εκ της 1ης Σελίδος) δολάρια προς μίαν στερλίαν, άσχετως εάν εν τώ μεταξύ ύποτιμηθή ή τελευταία. Υπό τον έν Αθήναις άρμόδιον ένοση και ή λύσις αυτή είναι άδύνατος, καθ' όσον δέν καθίσταται έφικτή εκ της Αγγλικής νομισματικής.

Φρειδερίκη το 12ον τέκνον του

Κατ' έντολήν της Α. Μ. του βασιλέως ο κ. Νομαρχίας έβάπτισεν χθές εις τον ναόν Προφήτου Ηλία το 12ον υγιών τέκνον του κ. Παύλου Παρασκευοπούλου, δόσας εις αυτό το όνομα Φρειδερίκη.

Τά δάνεια του Ο.Κ.Α.

Τό Ταμείον Έπικουρικής Ασφαλίσεως Προσωπικού Οργανισμών Κοιν. Ασφαλίσεως γνωρίζει ότι οι ήσφαλισμένοι του Ταμείου δέν να μη υποβάλλουν αίτησεις διά δάνεια, διότι τό έγκριθέν ποσόν των 200.000 δραχ. διατέθη ήδη.

ΕΝΟΠΙΟΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΩΣ 20.000 ΚΥΠΡΙΩΝ "ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Η ΘΑΝΑΤΟΣ," ΗΤΟ ΤΟ ΣΥΝΘΗΜΑ ΧΘΕΣΙΝΟΥ ΛΟΓΟΥ ΤΟΥ ΕΘΝΑΡΧΟΥ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΤΙΠΟΤΕ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΙΚΑΝΟΝ ΝΑ ΚΑΜΨΗ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ

ΔΕΥΚΩΣΙΑ. Ο Έθνάρχης, Αρχιεπίσκοπος Μακάριος, ώμίλησε σήμερα ενώπιον συγκεντρώσεως 20 και πλέον χιλιάδων Κυπρίων, οι όποιοι είχαν συρρεύσει εις την Μονήν του Γεν. Ήλιου της Θεοτόκου, όπου υπάρχει ή ύψιμα τουρκοεικής τής Θεομήτορος, έρχον του Έθναρχου Αποστόλου Λουκά.

Ο ΙΣΤΟΡΙΚΟΣ ΛΟΓΟΣ ΤΟΥ κ. ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ ΔΙΑ ΤΑΣ ΤΟΥΡΚΙΚΑΣ ΙΤΑΜΟΤΗΤΑΣ

(Συνέχεια εκ της 1ης σελίδος) νησις εις το λεχθέν πρό 4 μόλις ήμερών εν Λονδίνο υπό το ύπουργόν των Έξωτερικών της Τουρκίας ότι ή Ελλάδα δέν είναι δυνατόν να ύπερασπίσει ούτε την Κρήτην, όταν ή Ελλάδα εχεν ήδη πρό της μάχης της Κρήτης επί 6 ολοκληρώσεως μήνας κρατήσει το μαροαδικόν τότε εν Ευρώπη μέτωπον κατά τώ Άφρονς; (Ζωηρά και παρατεταμένα χειροκροτήματα).

Ο ΑΝΤΕΝΑΩΡΟΙ ΦΘΑΣΕΝ ΕΙΣ ΜΟΣΧΑΝ

ΜΟΣΧΑ. Έφθασε σήμερα ένταυθα άεροπλανοειδές Καγκελόριο της Δυτ. Γερμανίας δόκτορ Αντενάουερ.

ΟΙ ΑΠΟΡΟΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΙ

Τό ύπουργείον Έξωτερικών έγνωρίσεν εις τας Νομαρχίας, ότι εις τας ύποχρεωτικές δαπάνας των Διημάτων και Κοινοτήτων δέν ύπος περιληφθή και κοινόδιον διά την δωρεάν χορήγησιν έκδιδων και γραφική ύλης εις τας τέκνα των άπόρων πολυτέκνων.

ΣΥΝΤΟΜΑ ΕΞΟΤΕΡΙΚΑ

ΑΘΗΝΑΙ. Ο κ. Κανελλόπουλος διέφευσε ότι θα ζητηθή ή ανάγκη της έν Αθήναις Τουρκού Έπιτετραμμένου.

ΠΡΟΣ ΝΕΑΝ ΑΓΕΙΡΕΤΩΝ ΤΗΣ ΤΙΜΗΣ ΤΩΝ ΣΙΑΡΡΕΤΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Κατ' άνακοίνωσιν ές άρμόδιον πηγής, μέχρι της 10ης τρέχ. μήνα θα έγκριθη και θα άνακοινωθή μικρά αύχρησις της τιμής των οιαβάτων.

νάσαι του Κυπριακού λαού άπειλουν και με θάνατον άκρόμην, αλλά ό ύπερήφανος λαός της Κύπρου ούδέμην σσημαίον δίδει εις τας άπειλάς αυτές, διότι γνωρίζει ότι ούδ'είμάν άξίαν έχει ή ζωή άνευ έλευθερίας.

ΕΠΙΤΕΛΕΣΤΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ

Είς τήν έκθεση του στρατηγού άναφέρει χαρακτηριστικώς ότι ό τουρκικός όχλος άσέθη έλευθερος να διαπραγή άνερόλητος τας διαπραγμασθείς του και ότι αι τουρκικά άρματά παρέμον άπαικεί και εις ούδεμίαν ένεργείαν παρεμποδίσει προβαίνον προς καταστολή των βανδαλισμών.

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΠΟΤΥΧΙΑΝ ΤΗΣ ΤΡΙΜΕΡΟΥΣ Η ΑΓΓΛΙΑ ΕΚΤΟΞΕΥΕΙ ΝΕΑΣ ΑΠΕΙΛΑΣ

ΑΘΗΝΑΙ. Παρά τας προκλητικά γεγονότα των Τουρκικών βανδαλισμών, ό Έλληνας λαός έτήρησε παντού στάσιν ψύχραιμην και άψυχον. Παρά τούτο και προς πρόληψιν παντός ένδεχομένου τυχόν έκδηλώσεως της δικαίας άγανακτήσεως, τα άπαγορευτικά μέτρα συγκεντρώσων κλπ. καθώς και ή έπιφυλακή των σωματίων άσφαλείας διατηρήθησαν και χθές.

ΑΠΕΡΑΣΕΝ ΑΠΟ ΦΥΛΑΚΑΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΘΗ ΕΝΤΑΥΘΑ

ΑΘΗΝΑΙ. Υπήρχον πληροφορία ότι δέν είναι άπίθανον να συλληθή έκτάκτως ή Βουλή διά να συζητησιν επί των άνελληνοτουρκικών γεγονότων της Τουρκίας.

ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΝ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΠΟΔΗΚΩΝ

Ένοικιοποιήθη άρμόδιος ένταυθα άπόφασις του ύπουργού Έργασίας, διά της όποιας γνωρίζεται ότι εις τό Ταμείον Συντάξεως Προσωπικού των Γεν. Αποδηκων ύπάγεται άπαν το προσωπικόν (άσχετως ήλικίας, φύλου κλπ.), τό όποιον άπαρκαλείται εις τας Γεν. Αποδηκας. Διά τήν άσφάλειαν άσθενείας, τό ως άνω προσωπικόν ύπάγεται εις τό ΙΚΑ.

ΑΠΕΘΑΝΕΝ ΧΘΕΣ Ο ΠΑΡΑΟΥΡΕΘΙΣ ΟΠΟ ΣΚΟΥΤΕΡ

Απέθανεν χθές ό 54ετής Στάυρος Σταυρούπολος (όδός Ι Δ 8), ό όποιος προχθές είχε παρασυρθή παρά την Αγ. Βαρβάραν από σκούτερ ό όδηγόν τον Αθ. Παναγιόπουλον έτών 21.

ΝΥΚΤΟΝΟΗΣ ΡΙΦΙΔΕΙΣ ΕΝΤΟΣ ΦΡΕΑΤΟΣ

ΠΥΡΡΟΣ. (Τό άνταποκρίτου μας). Χθές την 3ην μ.μ. ήτοκόνησεν ό Βασ. Γεωργίου Ατακός εις Θοράκος, άγλωφόρος 54 έτών, ριφιδείς έντός φρεάτος, εθρισκομένου εις την αύλήν της οικίας του. Ο αύτός έπασχεν έν νεωραπνεύσεως.

Ο ΔΡΑΣΤΗΣ ΤΗΣ ΑΠΟΠΕΙΡΑΣ ΤΟΥ ΤΟΥΡΚΙΚΟΥ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟΥ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ ΔΙΕΠΙΣΤΩΘΗ ΟΤΙ ΗΤΟ Ο ΦΥΛΑΣ ΑΥΤΟΥ

ΕΚΡΗΣΙΜΟΠΟΙΩΝ ΤΡΟΤΙΜΟΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ. Κατ' άσφαλείς πληροφορίας ές άρμόδιον πηγών, διαπιστώνται, ότι οι δράσται της ύναμτιστικής άποπειράς εναντίον του Τουρκικού προξενείου πρέπει να άναζητηθούν άσφαλώς μετξύ του προσωπικού αυτού.

ΕΚΑΗΣΑΝ 29 ΕΚΚΛΗΣΙΑΙ ΚΑΙ 3.000 ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΕΛΕΗΛΑΘΗΣΑΝ Ο ΟΧΛΟΣ ΕΣΥΛΗΞΕ ΚΑΙ ΤΑ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΑ

ΑΘΗΝΑΙ. Νεώτεροι πληροφορία εκ Κωνσταντινουπόλεως, άναφέρουν ότι ό όχλος κατέστρεψε συνολικώς 29 ναούς, εκ των όποιων τούς 14 όλοσηρώθη.

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΠΟΤΥΧΙΑΝ ΤΗΣ ΤΡΙΜΕΡΟΥΣ Η ΑΓΓΛΙΑ ΕΚΤΟΞΕΥΕΙ ΝΕΑΣ ΑΠΕΙΛΑΣ

ΑΘΗΝΑΙ. Μετά τήν διακοπήν—διάλυσιν τής 3μερούς, τό άπόγευμα άνεχώρησεν ή Τουρκική αντιπροσωπεία, άβριον (σήμον) δέ άναχωρεί και ή Έλληνική.

ΟΙ ΒΑΣΙΛΕΙΣ ΜΑΣ ΠΑΡΗΚΟΛΟΥΘΗΣΑΝ ΠΑΡΕΛΙΠΝ ΤΟΥ ΓΙΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΚΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ

ΒΕΛΑΓΡΑΔΙΟΝ. Οι Βασίλεις της Ελλάδος άνεχώρησαν την 9.30 π.μ. εις τό άεροδρόμιον Ζεμον και παρηκολούθησαν μετά του στρατάρχου Τίτο την προς τιμήν των μεγάλων παρέλασιν τμημάτων έλων των έπλων της Νοτιοαλαβίας.

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ ΑΤΛΑΝΤΙΚΟΥ

(Συνέχεια εκ της 1ης Σελίδος) ενταυθα Δυτ. κύκλων, καθέν έντόπιον επροξένησαν άπρωτογενής άριότητας του τού τελευταίων τουρκικών έκδηλώσεων εναντίον της έλληνικής μερονότητος μεγάλων αστικών κέντρων.

ΝΕΑ ΓΟΡΚΗ. Μεταξύ των